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V porodnici Nemocnice Znojmo se v roce 2025 narodilo celkem 691 dětí, z toho 356
chlapců a 335 dívek. I nadále se tak potvrzuje trend klesající porodnosti, který je patrný
nejen ve Znojmě, ale v celé České republice.

Zatímco v roce 2021 přišlo ve znojemské porodnici na svět 955 dětí, v roce 2022 to bylo 902, v roce
2023 celkem 780 a v roce 2024 pak 710 novorozenců. Rok 2025 se tak zařadil mezi roky s nižší
porodností. „Pokles porodnosti je dlouhodobý a úzce souvisí s demografickým vývojem společnosti. O
to víc si vážíme důvěry rodičů, kteří si pro narození svého dítěte vybírají právě naši porodnici,“ uvedl
ředitel Nemocnice Znojmo Miroslav Kavka.

Za každým číslem v roční statistice stojí konkrétní rodina a její osobní příběh.

Prvním miminkem narozeným v roce 2025 byl Rudolf, který přišel na svět 1. ledna s porodní váhou 3
490 gramů. Symbolickou tečku za rokem pak udělala Seyran, holčička narozená 31. prosince, vážící
3 060 gramů. Nejrušnějším dnem roku byl 17. červenec, kdy zdravotníci porodnice pomohli na svět
sedmi dětem během jediného dne.

Největší miminko vážilo téměř pět kilogramů

Největším novorozencem roku se stal Michal s porodní váhou 4 850 gramů. Nejmenším miminkem
byla Ema, která při narození vážila pouhých 990 gramů. Věk maminek se pohyboval v širokém
rozmezí 14 až 48 let.

Nejsilnější měsíc byl leden, nejslabší duben

Z pohledu jednotlivých měsíců byl nejsilnějším obdobím leden, kdy se narodilo 69 dětí. Vyšší počet
porodů zaznamenala nemocnice také v červenci (68) a březnu (63). Naopak nejslabším měsícem byl
duben, během něhož přišlo na svět 48 novorozenců. Celkově byl ale rok relativně vyrovnaný, bez
extrémních výkyvů v jednotlivých obdobích.

Osm dvojčat a pestrá paleta jmen

V průběhu roku se narodilo osm dvojčat. Dvojčata přišla na svět v lednu (2×), únoru (2×), březnu
(1×), červenci (2×) a říjnu (1x).

Velkou pozornost tradičně přitahují jména novorozenců. Nejčastějším chlapeckým jménem byl Jan,
který rodiče zvolili třináctkrát. Následovali Adam, Dominik a Matyáš (shodně 11×). U dívek rodiče
nejčastěji sahali po jménu Sofie, které se objevilo čtrnáctkrát. Mezi nejčastější patřily také Viktorie
(12×) a Anna, Ema a Natálie (shodně 11×).

Vedle tradičních jmen se objevila i řada méně obvyklých a originálních voleb, například Auri, Luxus,
Berfín, Haby, Yuna, Dmytrii či Seyran. Některé děti dostaly také dvě křestní jména, například Rudolf
Jan, Anna Apolena, Stella Dorota, William Alfréd nebo Dorothy Lee.



Porodnice klade důraz na osobní přístup a přípravu rodičů

Znojemská porodnice se dlouhodobě zaměřuje na individuální přístup k rodičkám a vytváření co
nejpříjemnějších podmínek pro průběh porodu i při prvních společných chvílích rodiny. Nastávající
maminky mohou během porodu využít řadu úlevových technik, jako je aromaterapie, muzikoterapie
nebo například možnosti porodu na porodním gauči či ve vaně. Součástí nabídky je také tzv. rodinný
pokoj, který poskytuje útulné zázemí nejen pro maminku s novorozencem, ale i pro otce, jenž může s
rodinou setrvat po celou dobu hospitalizace a být tak od prvních dnů aktivní součástí péče o dítě.

Nemocnice Znojmo zároveň rodičům nabízí možnost prohlídek porodních sálů a předporodních
kurzů, jejichž cílem je pomoci nastávajícím rodičům připravit se na porod i období po něm.
Podrobnosti k těmto aktivitám jsou uvedeny na webu Nemocnice Znojmo (sekce gynekologicko-
porodnické oddělení, pro nastávající maminky).

„Porod není jen zdravotnický výkon, ale zásadní životní okamžik celé rodiny. Naším cílem je vytvářet
prostředí, ve kterém se maminky cítí v bezpečí, s respektem k jejich potřebám a s jistotou odborné
péče,“ doplnil primář gynekologicko-porodnického oddělení Radek Chvátal.

Závěrem Nemocnice Znojmo přeje všem dětem, které se v roce 2025 narodily ve znojemské
porodnici, pevné zdraví, láskyplné zázemí a šťastný start do života. Zároveň patří poděkování všem
rodičům za projevenou důvěru i celému týmu zdravotníků, kteří u zrodu nových životů stáli a
provázeli rodiny jedním z nejdůležitějších okamžiků jejich života.
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